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  平成２５年 第８回帯広市教育委員会会議録 

 

１． 平成２５年４月２３日火曜日 １７時 ～ １７時４５分 

帯広市教育委員会会議を帯広市役所 教育委員会室に招集する。 

 

２．本日の出席委員 

教育委員長  田  中  厚  一  

教 育 委 員      市之川  敦  子  

教 育 委 員      門  屋  充  郎  

教 育 委 員      伊  藤  成  昭  

教 育 長      八  鍬  祐  子  

 

３．本日の議事日程  
日程第１ 会議録署名委員の指名について  
日程第２ 議案第 26 号 帯広市教育施策推進委員会設置規程の一部改正について 

日程第３ 議案第 27 号 帯広市奨学生選考委員の委嘱について 

日程第４ 報告第  8 号  専決処分の報告について 

     議案第 28 号 帯広市社会教育委員の委嘱について 

日程第５ 報告第 9 号  帯広市市民文芸誌編集委員の委嘱について 

日程第６ その他(1)  今後の事業予定について 

     その他(2)  寄附受納について 

           その他・こどもウィーク「わくわくこどもまつり」について 

日程第７ 議案第 29 号 審査請求について【非公開】 
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田中委員長  これから、平成２５年第８回帯広市教育委員会会議を開会いた

します。 

  出席委員は全員であります。 

 会議は成立しております。 

 ここで諸般の報告をいたします。 

（服部課長 報告） 

 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員は、市之川委員及び門屋委員を指名いたします。 

  日程第２、議案第２６号、帯広市教育施策推進委員会設置規程の

一部改正についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

須貝 部長   議案第２６号、帯広市教育施策推進委員会設置規程の一部改正に

ついてご説明申し上げます。本件は、平成２５年４月１日付人事異

動に伴い、第３条の組織の委員の職を定めた別表１及び第６条の委

員会の事務を補完する幹事会の幹事の職を定めた別表２について、

議案２ページの新旧対照表のとおり、規程の一部を改正しようとす

るものであります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げま

す。  
田中委員長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第２６号、帯広市教育施策推進委員会設置規程の一部改正に

ついては、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、議案第２６号は決定されました。 

  日程第３、議案第２７号、帯広市奨学生選考委員の委嘱について

を議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

須貝 部長  議案第２７号、帯広市奨学生選考委員の委嘱についてご説明申し

上げます。帯広市奨学生選考委員会は教育委員会の附属機関として、

奨学生の選考及び奨学金制度の運営について、教育委員会の諮問に

応じて答申し、または必要な意見を具申するものとしてございます。

委員は１０人で、任期は２年となっており、教育委員会が委嘱する

こととなっております。本案は、帯広市奨学条例第９条の規定に基

づき、選考委員を委嘱しようとするものであります。選考委員につ

きましては、同条例施行規則第６条により、学識経験者、民生委員

及び校長のうちから委嘱することとなっております。なお、委嘱人

数につきましては、学識経験者４名、民生委員３名、校長３名、計

１０名となっております。うち新任は、校長１名及び学識経験者２
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名で、他の７名は再任となっております。委嘱期間につきましては、

平成２５年５月１日から平成２７年４月３０日までであります。以

上よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。  
田中委員長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第２７号、奨学生選考委員の委嘱については、原案のとおり

決定することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、議案第２７号は決定されました。 

  日程第４、報告第８号、専決処分の報告についてを議題といたし

ます。 

  直ちに説明を求めます。 

大久保部長  報告第８号、専決処分の報告について及び議案第２８号、帯広市

社会教育委員の委嘱についてを一括してご説明いたします。議案書

は７ページと９ページになりますが、最初に７ページをご覧いただ

きたいと思います。本報告は、社会教育委員を委嘱しておりました

佐久間博之委員並びに村瀬勝広委員から、それぞれ委員を辞任した

い旨の申し出がありましたことから、帯広市教育委員会事務委任等

規則第５条第４号の規定により、帯広市社会教育委員の解職につい

て、平成２５年４月１１日付で専決処分したものであります。お二

人は学校教育関係者として委員をお願いしておりましたが、本年３

月末をもって退職されましたことから、委員の辞職の申し出があっ

たものでございます。次に９ページでございます。本案は、報告第

８号で専決処分により解職した社会教育委員の後任の委員として、

鎌田則明氏並びに大場渉氏を社会教育法第１５条の規定に基づき、

帯広市社会教育委員に委嘱しようとするものであります。なお、委

嘱期間につきましては、帯広市社会教育委員の定数及び任期に関す

る条例第２条の規定に基づき、平成２５年４月２３日から、前任者

の残任期間であります平成２５年７月３１日までであります。１０

ページには新たな社会教育委員の名簿を掲載させていただきました

ので、ご参照いただきたいと思います。以上よろしくご審議賜りま

すようお願い申し上げます。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第２８号、帯広市社会教育委員の委嘱については、原案のと

おり決定することにご異議ありませんか。 
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各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、議案第２８号は決定されました。 

  日程第５、報告第９号、帯広市市民文芸誌編集委員の委嘱につい

てを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

大久保部長  報告第９号、帯広市市民文芸誌編集委員の委嘱についてご報告い

たします。議案書は１１ページでございます。本件は、帯広市市民

文芸誌に関する規則に基づき、平成２５年度帯広市市民文芸誌編集

委員を委嘱いたしましたのでご報告いたします。１２ページに名簿

を記載しておりますけれど、安達紀美子様をはじめ１１名の方々で

ございます。４月１３日に第１回の編集委員会が開催され、その冒

頭に教育長から委嘱状を交付させていただいてございます。編集委

員は文学における各ジャンルから均衡を配慮して選出いたしており

ます。今年度、編集委員となられる１１名中、４名が新任となって

おりますが、このうち３名が過去に編集委員を経験されており、実

質的な新任は１名でございます。以上でございます。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

伊藤 委員  編集委員が委嘱されて、その後のスケジュールを教えてください。 

本江 館長  今後の市民文芸誌発行に関する日程については、５月から８月末

まで作品募集を行いまして、９月に編集委員会で入選作を決定いた

します。１０月に市民文芸賞等の受賞作について本委員会で議決い

ただき、１１月末をめどに市民文芸賞の表彰と第５３号の発刊を行

う予定となっております。部門につきましては、昨年同様に、詩、

短歌など１０部門の募集を行う予定でございます。  
田中委員長   私からも１点伺わせてください。そういう意味で書かれているの

ではないだろうと思いますけれど、私も以前市民文芸編集委員をし

ていたことがあるので分かるのですが、選出区分について、ジャン

ルごとに集まって選出していくことになると思います。例えば、川

柳はお一方しかいないということになってしまうので、要するに選

出区分のところがどうなっているかお伺いします。  
本江 館長   特に規則では選出区分の規定はございませんが、各ジャンルバラ

ンスよくということで、委員を選ばせていただいております。実際

に選考する場合には、各ジャンルのお一人で選ぶのではなく、４か

ら５、６名の方に携わっていただきまして選考させていただく予定

でございます。  
田中委員長  分かりました。 

田中委員長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了いたします。 

  日程第６、その他に入ります。 

  その他（１）今後の事業予定についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 
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早川 所長  教育研究所の５月の事業予定でございます。平成２５年度第１回

校内研究推進協議会でございます。５月１７日金曜日１４時から、

校内研修の充実に向けた各校の取り組みや今日的課題について交流

協議をすることで、教職員としての専門性と資質の向上を図ること

を目的とするものです。以上でございます。 

西尾 主幹  スポーツ振興室から１件ご報告させていただきます。ほっとドリ

ームプロジェクト、スケートキングダム、ユースでございます。５

月１１日土曜日１３時から１６時３０分、明治北海道十勝オーバル

と白樺高校の器具等を借りる形で、スピードスケート競技拡大、高

校生の競技者育成を対象としたプログラムです。４回予定している

うちの第１回目でございます。清水宏保さん、土井槙悟さんのオリ

ンピック出場者の方々とともに、高校生の指導者も一緒に指導にあ

たる企画でございます。 

鈴木 課長  文化課からは、第３２回おびひろ市民芸術祭についてお知らせい

たします。お手元にチラシをお配りしておりますので、一緒にご覧

いただきたいと思います。５月２日から２８日、文化ホール、市民

ギャラリー、とかちプラザを会場として、市内で活動している文化

団体がステージ公演、ギャラリーを使った作品展示、お茶会など開

催いたします。今年は新しい観客層を増やすことも含めて、幼児か

ら高校生の若い方の作品出展をお願いしております。市民芸術祭の

観客がなかなか増えないこともあり、新しい催しを何点か入れてお

ります。チラシの方をご覧いただきたいと思います。ステージ部門

では５月１２日にＯＵＲＣＯＮＣＥＲＴ、私たちのピアノコンサー

トということで新しい事業になっております。展示では５月１６日

から２８日、こどもたちの作品展ということで、幼児から小学生を

中心とした作品展示です。同じ日程で、イラスト・ギャラリーも新

しい催しです。帯広市内の南商高校、柏葉高校、大谷高校のアニメ・

イラスト部等にお願いして、世界的に日本文化の象徴のようになっ

ているアニメ・イラスト展を計画しております。お時間があれば、

ぜひ、足を運んでいただければと思います。 

本江 館長  図書館からは、本日から始まります、こども読書週間に合わせま

して、図書館を中心に様々な事業を展開いたします。５月３日から

６日につきましては、探検スタンプラリーとして、図書館内を探索

していただき、クイズに答えゴールを目指すという事業です。５月

５日には、こども映画会を、５月１１日には、母の日のプレゼント

におかあさんへありがとうの気持ちをこめて、１枚の紙を折りたた

んでミニえほんを作る事業を予定しています。それから、５月２４

日から３１日は特別整理期間として蔵書の整理を行うため休館とさ

せていただきます。移動図書館バスにつきましては、通常どおり巡

回いたします。以上です。 



 6 

北沢 館長  百年記念館の事業予定でございます。博物館講座、５月１１日に

友の会の講演会に合わせまして、博物館で化石を復元するというこ

とで、博物館での復元活動について、足寄動物化石博物館学芸員の

新村氏にお越しいただきお話をしていただきます。なお同日、当館

の友の会の総会も行います。それから、野外講座になりますけれど、

５月１８日に動物園で植物かんさつということで、動物園を会場に

当館のスタッフが様々な植物の特徴を説明しながら歩く事業を開催

いたします。それから、連続講座として地質講座が５月２５日から

始まります。なお、今週末からゴールデンウィークにかけまして、

クイズラリー、ロビーでは五月人形展など開催いたします。 

高橋 園長  動物園から小学生の１日飼育係についてご説明いたします。５月

２５日１０時３０分から１５時の日程で、動物園を会場に飼育員と

一緒に間近で動物を観察したり、えさの準備をしたり、清掃など飼

育作業を経験してもらう取り組みでございます。午後からは、動物

あるいは動物園の役割などを学ぶプログラムなども用意させていた

だいております。この企画につきましては、２回目が６月２９日、

３回目は１０月１３日、４回目は２月８日での年４回を予定してご

ざいます。現在２７日の開園に向けて準備作業をしております。今

年も昨年以上の入園者数になるように、スタッフ一同取り組んでま

いりたいと考えております。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

伊藤 委員  図書館について、日程というよりも、移動図書館バスが巡回して

いるということは非常にいいことだと思いますし、本館が休館でも

巡回するというのは非常によろしいことだと思います。そこで移動

図書館バスの利用状況について、多少情報があればお知らせいただ

きたいのと、各地域のコミセンに図書館から配られているだろうと

思う図書があるのですが、どうもその活用が芳しくない気がいたし

ます。私の住んでいる鉄南地区のコミセンの図書室に時々入ってみ

るのですが、どうも埃だらけのような気がしないでもありません。

図書館の管轄であれば、その対策について行っていただきたいし、

現状についても教えていただければと思います。 

本江 館長  コミュニティセンターの図書館につきましては、今おっしゃられ

たように、あまり利用が芳しくないというのは事実でございます。

蔵書４００冊程度ありまして、１ヶ月に１回８０冊程度、１ジャン

ル２０冊くらいで４ジャンルを入れ替えてはおりますが、その分量

ですと、あまり新しいものが入ったという感覚が少ないせいか、そ

れほど利用が伸びておりません。そのところは改善しなければいけ

ないと思っております。ただし、構造上、いつも管理人さんの目の

届く場所にはないものですから、本の管理を含めて今後どうしてい

くか検討しなければならないですし、もう少しＰＲもしていきたい
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と考えております。 

敦賀調整監  補足いたします。移動図書館については、小学校や農村部などい

ろいろ回っておりますが、利用については大幅に伸びている状況に

はございません。昨年度、車を更新させていただきました。それま

で古い車で効率がよくなかった部分もあり、今年度からは昼休み時

間などの企業巡回を試行したいと考えております。数字的なものが

今手元にございませんので、次回、資料で提供させていただきたい

と思います。それから、コミセンについて先ほど図書館長からお答

えしたとおり、施設の構造上の問題で２階にあるなど難しい部分が

ございます。今までの福祉センターは廊下しかなかったのですが、

新設の福祉センターの３ヶ所はエントランスが割りと広いところが

ございますので、担当課と協議して試行的に置かせていただいたと

ころ、昨年度は６００冊ほど、一昨年度から置いていますけれども、

段々伸びてきている状況にございます。そういったことで、所管の

課と連携しながら、コミセンや福祉センターの管理人さんの状況も

勘案しながら、貸し出ししやすい状況や身近なところに置くことに

ついて、今後も検討してまいりたいと思っております。以上です。 

市之川委員  博物館についてお伺いします。地質講座の講師はどなたでしょう

か。 

北沢 館長  地質講座については、十勝の自然史研究会という地史を含めた

様々な研究をしているグループがございまして、そこと共催という

形で開催いたします。講座については、そちらの専門の方に講師を

お願いしております。 

市之川委員  それから、火山と火砕流というテーマですが、十勝の成り立ちを

知るということで、十勝は地震の多い土地でもありますから、断層

と地震との関係などについて、以前にも行われたことはあるのでし

ょうか。 

北沢 館長  実はこの事業自体は平成１８年から開催しており、様々なテーマ

でやっております。昨年までは東西南北を順番に回るということも

しておりました。今年度からもう少しテーマを絞ってやろうという

ことで、特に十勝の場合は地震が多いということもございますけれ

ど、北十勝は１００万年前には大きな火砕流など様々なことがあっ

て今日の十勝平野に至っているということもございますので、今回

はその辺のことが中心になりますが、巡検にいく場所によって、断

層が通っているとか、昔はこういう所だったなどの説明をしながら

進めていく予定でございます。 

市之川委員  それから、動物園で植物観察とありますが、動物園で植物という

のはおもしろい企画だなと思いました。どの辺にある植物なのでし

ょうか。 

北沢 館長  一昨年でしたか、ヒメアマナという希少植物が動物園内で見つか
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ったということがございました。売買川が園内を流れており、その

へりなど、比較的手のつけられていない自然環境が見られる場所が

何ヶ所かありますので、歩きながら春植物を観察するという企画を

考えております。 

田中委員長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  その他（２）寄附受納についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

本江 館長  図書館から寄附について３件ご報告いたします。平成２５年３月

１９日、株式会社土木技術コンサルタント様より、現金 50 万円のご

寄附をいただきました。図書館図書整備基金寄附金として、６月議

会で補正させていただき、基金に積み立てる予定ございます。なお、

今回で５回目となり総額 216 万 4,977 円相当となります。２件目、

平成２５年４月７日、国際ソロプチミスト帯広様より、現金 10 万円

のご寄附をいただいております。今回で５回目となり総額 50 万円と

なり、６月補正をさせていただきます。こちらは今年度の図書の充

実に充てさせていただきます。３件目、平成４月１０日に帯広源氏

物語輪読会様が源氏物語五十四帖を読了され、４３年の活動を終了

したことを記念し、帯広市に図書資料充実のためとして、5 万円の

ご寄附をいただきました。こちらも今年度の図書充実に充てさせて

いただき、６月議会で補正予定でございます。 

北沢 館長  百年記念館からは、帯広市にお住まいの○○様より、平成２５年

３月３１日に昭和４４年の米穀類購入通帳を１点ご寄附いただきま

した。この資料については、新着資料展などでご紹介しておりまし

たけれど、これからも保存し活用していく所存でございます。 

高橋 園長  動物園からは寄附３件ご報告させていただきます。１点目は、札

幌市の株式会社札幌北洋リース様より、空中観覧車ゴンドラ一式を

ご寄附いただいております。この物件につきましては、平成１７年

から賃貸借契約を行っておりましたが、この３月３１日で契約が終

了することに伴い、動物園の安定的な運営のためご寄附いただいた

ものでございます。続いて帯広鈴蘭ライオンズクラブ様より、平成

２５年４月２１日付で竹箒３０本、竹熊手３０本をご寄附いただい

ております。併せまして、帯広明るい社会づくり運動様より、同日、

竹製熊手４０本、ゴミ袋１００枚、いずれも３万円相当になります

けれども、ご寄附いただいております。おびひろ動物園の清掃奉仕

活動に活用するためにご寄附いただいたものでございます。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  事務局からその他説明事項はありますか。 

北沢 館長  お手元に資料を配付してございます。百年記念館が５月５日のこ
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どもの日にこども未来部にジャックされるということでございます。

こども未来部のこども課、青少年課、子育て支援課、児童会館が毎

年５月５日に児童会館を会場として、わくわくこどもまつりを開催

してございますが、今年度につきましては、児童会館が工事中とい

うこともあり、百年記念館を会場に様々なイベントが行われるとい

うことでご報告いたします。 

田中委員長  何かご質問はございますか。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  それでは、ここで会議の進め方についてお諮りいたします。次の

日程第７の案件については、帯広市教育委員会会議規則第１６条第

１項第５号により非公開にしたいと存じます。 

  これにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、そのとおり取り扱いいたします。 

  これより会議を非公開とします。 

   

（以下、非公開） 

 

田中委員長  事務局からの説明は以上でありますが、この際、各委員から他に

ご意見、ご質問等があれば、お受けいたします。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ、本日予定されておりました案件はすべて終了いた

しました。 

  以上で平成２５年第８回帯広市教育委員会会議を閉会いたします。 


